

# 新年

## 献词

虎踏祥云辞旧岁，兔驾春风贺新年。值此辞旧迎新、喜庆吉祥的美好时刻，我谨代表一汽解放动力总成事业部的全体职工，向海内外广大用户，向各整车厂、经销商、服务商、代理商、供应商等合作伙伴，向长期以来关心、支持、帮助我们的各级领导和社会各界朋友，向离退休职工及职工家属们，致以诚挚的问候和新年的祝福！

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。2022年，是极不寻常、充满挑战、无比难忘的一年。这一年，党的二十大指引方向、擘画蓝图；这一年，市场局势风高浪险、波谲云诡；这一年，疫情形势复杂多变、反复无常，动力总成事业部全体干部职工坚定信心、迎难而上，以革命加拼命的精神、奋斗奋进的勇气，涉险滩、闯难关，破瓶颈、谋发展，征途充满艰辛，成绩来之不易！

惟其艰难，方显勇毅。2022年，是风雨兼程勇向前的一年。一年来，反复的新冠疫情向我们发起了一次次冲击，事业部各级领导干部身先士卒、冲锋在前，广大职工群众戮力同心、逆风而行，以“舍小家，为大家”的奉献精神，坚守工作岗位、投身封闭生产，筑起了疫情防控的钢铁长城，为事业部生产经营的稳定做出了突出贡献。这一年，江河眷顾奋楫者。

矢志不渝，行而不辍。2022年，是心无旁骛强自主的一年。一年来，我们坚决贯彻习近平总书记“把关键技术掌握在自己手里”的重要指示，狠抓重大技术创新，全力攻关“卡脖子”技术，氢气发动机成功点火，新

能源转型稳步推进，研发能力提升、16升超级工厂建设、新13升机产线建设、集成式重型AMT变速箱技术改造、车桥基地建设等重大项目稳步推进，为企业长远发展注入了强劲动能。这一年，星光不负追梦者。

自强不息，鼎新革故。2022年，是破旧立新开创伟业的一年。一年来，我们紧紧围绕解放公司决策部署，以自我革命的勇气，高质高效完成了发传产业一体化变革，正式成立了动力总成事业部，以崭新的面貌、昂扬的精神、奋进的姿态，翻开了动力总成自主事业的崭新篇章，为做大做强解放智慧动力域奠定了坚实基础。这一年，活力源自变革者。

百舸争流千帆竞，勇立潮头敢为先。回眸2022，艰辛与荣耀同在；展望2023，挑战与机遇并存。2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神、是动力总成事业部正式运营的首战之年，任务更加艰巨、考验更加

严峻。面对新形势、新任务、新挑战，我们将坚定信心、迎难而上，勇闯难关、誓夺全胜。

不忘初心，牢记使命。新的一年，旗帜领航新时代，我们步履坚定、信心百倍。2023年，我们将坚决贯彻落实党的二十大精神，始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，积极弘扬伟大建党精神，纵深推进全面从严治党，全力以赴打造“标杆”党建品牌，切实把党建优势转化为发展胜势，以标杆党建引领事业部高质量发展。

踔厉奋发，勇毅前行。新的一年，使命激发新动能，我们壮志凌云、豪情满怀。2023年，我们将时刻牢记“把民族汽车品牌搞上去”的神圣使命，锚定“中国第一，世界一流”的战略目标，全面发挥机、箱、桥一体化优势，激发效能、形成合力，全力构建动力总成核心竞争力，矢志做强动力总成自主事业，奋力打响解放智慧动力域品牌，为解

放公司持续领航，为民族品牌享誉全球而不懈奋斗。

驰而不息，履践致远。新的一年，扬帆启航新征程，我们不惧风雨、勇往直前。2023年，我们将始终坚持用户导向不动摇，通过产品创新、技术革新、服务焕新，千方百计为用户打造更过硬的产品、更优质的服务、更磅礴的动力，让广大用户更省心、更舒心、更放心，为广大用户创造更大价值，为社会发展贡献更大力量。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。新的一年，让我们紧紧围绕解放公司各项决策部署，以“越是艰险越向前”的气概，以“狭路相逢勇者胜”的斗志，以“咬定青山不放松”的韧劲，凝心聚力再出发，砥砺前行谱新篇，持之以恒做大做强解放动力总成自主事业，为解放早日实现“中国第一、世界一流”战略目标，做出新的、更大的贡献！

最后，衷心祝愿大家新年快乐，阖家幸福！



# 解放动力

一汽解放总经理助理  
动力总成事业部党委书记

钱明荣  
倪军厚

一汽解放动力总成事业部总经理  
党委副书记

一汽解放动力总成事业部 贺